
ORTHOGRAPHE 
 

 

Le son   [g]    :   g, gu 
 

Objectif :  écrire et utiliser les différentes graphies du son [g] 

 

 

Déroulement :  

 

Etape 1 : regarder la vidéo sur le blogue 

 

Puis remettre les syllabes dans l’ordre pour écrire ces mots :  

 

Un   gon-dra        une  gue - ba        une   de-guir-lan         une  ta-gui-re         la    re-ga 

- Quelles lettres permettent de former le son [g] dans ces mots ?  

 

Réponse : un dragon, une bague, une guirlande, une guitare, la gare. 

Les lettres g ou gu forment le son [g]  

 

Etape 2     Ecrire la leçon dans le cahier de français     

 

                     Le son [ g ] 
Le son [ g ] s’écrit : 

- g devant une consonne ou a, o ,u : une grotte, une glace,  une gare, un 
gâteau,  le goût, la figure… 

- gu devant e, i, y : la langue, déguiser, Guy, une guitare.. 
Attention : le jogging, des spaghettis, second  
 
 

Exercices 

 

 

1 Lis le texte et surligne les mots qui contiennent le son [g] (comme guitare) 

 

Grégoire a été piqué par une guêpe à la figure pendant qu’il mangeait une glace pour 

son goûter. Sa joue a gonflé mais sa mère l’a bien soigné. Le petit garçon a vite guéri. 

 

2 Complète avec g ou gu 

 

Une ba…..arre  une fi……..e.   une lan……….e   une bla……..e  un lé…..ume   une 

….omme  a…….randir      une va……e    un ti…….re    un  ….arde   une ……enon    un 

escar……ot   une …….irlande    du mu…..et  la fati…….e 

 

3 Ecris les réponses à ces devinettes (elles contiennent le son [g]) 



Je suis le lieu où arrivent et partent les trains. ………………………………. 

Je suis un monstre ailé crachant du feu.  …………………………………….. 

Je suis un bijou que l’on met au doigt. ……………………………………….. 

Je suis un objet qui efface le crayon.  …………………………………………. 

Je suis la partie du vélo qui sert à diriger.  …………………………………….. 

Je suis un caillou rond, lisse et plat que l’on trouve sur la plage. 

…………………………………….. 

 

CORRECTION    

 

1 Lis le texte et surligne les mots qui contiennent le son [g] 

 

Grégoire a été piqué par une guêpe à la figure pendant qu’il mangeait une glace pour 

son goûter. Sa joue a gonflé mais sa mère l’a bien soigné. Le petit garçon a vite guéri. 

 

2 Complète avec g ou gu 

 

Une bagarre   une figue   une langue   une blague   un légume   une gomme  agrandir      

une vague    un tigre    un  garde   une guenon    un escargot   une guirlande    du 

muguet    la fatigue 

 

3 Ecris les réponses à ces devinettes (elles contiennent le son [g]) 

Je suis le lieu où arrivent et partent les trains. ………La gare 

Je suis un monstre ailé crachant du feu.  ……………Un dragon 

Je suis un bijou que l’on met au doigt. ………………Une bague  

Je suis un objet qui efface le crayon.  ……………….Une gomme 

Je suis la partie du vélo qui sert à diriger.  …………..Le guidon 

Je suis un caillou rond, lisse et plat que l’on trouve sur la plage. …Un galet 


